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OBJIIACTEH KP'bI' - 14 ampur 2007 r.

TEMA 5. KITAC
KPATKN HPUMEPHU PEHNIEHUSA N YKASAHUA 3A OHEHABAHE

1. Pasrnexname gucnoro 1,23456789101112...9899100101, nosryueno, kaTo ca Hamu-
CaHM TTOCTIeNIOBaTETHO ecTecTBeHNTe uncia oT 1 mo 101 n cnenm mbpBaTa mudpa e mocTaBeHa
JeceTUYHA 3areTasl.

a) Konko bt B ToBa umciio ce cpeia mudgparta 07
6) Konko ca mudpure cien neceTnaHaTa 3ameTas Ha TOBa UNCIO?!

B) Kos e nmudparta Ha cTOTHOTO MSCTO Cllell HeceTHIHATa 3ameTas !
O6ocnosere pesyntarure cu!

Pemtenue. OsmauaBame unciaoro 1,23456789101112...9899100101 ¢ A.

a) HeBeT Hynnm ce chrbpKaT B 3alUCHTe Ha ABYHU(PpPEHUTE YUcIa, Ollle TPpHU B duciaTa
100 m 101. CrnemoBaTenno B umcioro A nndpata 0 ce cpera 12 nerm. 2 T.

6)  3a 3amuca Ha egHONMppPERnTe Yncaa oT 2 1o 9 ce m3momsBaT 8 MHGPH;
e 32 3ammrca Ha AByIM(ppeHuTe dncia ce m3nomssaT 2 - Y0 = 130 mudpm;
e 33 3ammca Ha yncaaTa 100 w 101 ce m3nmomsBaT 6 timdp.
O6rrio, cien mecernunara sametas B A, muppnre ca 8 + 180 + 6 = 194. 2 T.

B) IlbpBure 8 tndpu cren necetnunara sanetas B A waBaT 0T enHOUMPPEHUTE YNCIIA.
Cnenparnnre 92 mudpnu ca oT AByHuppeHn dncia, KaTo cToTHaTa mudpa e or 46-ToTo
nByundpeno uncio 1 T., kKoeto e 45. 1 1. llpum ToBa Tasu nudpa e nundpara Ha
enwHUTINTE, T.e. 5. 1 T.

2. Tourkmre M, N, P, ) ca cvorserno ot crpannte AB, BC, CD n DA na mpa-
Bobrbinnka ABC D, npu toBa ABNQ u BCPM ca npaBobromunnn. Ocsen TtoBa R e
npeceunata Touka na M P u N, a obukonkute na AMR(Q n NCPR ca chorBeTHO 56
MM 1 1,44 mM.

a) Ha komko canTnverpa e paBna obnkonkata na ABCD?

6) Ha xonko kBampathu canTnmerpa e pasio autieto ia NC PR, ako R nexw wa BD n
RO = 1,2 ecm? O6ocuoBete pesyiaraTnte cu!

Pemtenne. a) AB+ BC +CD+ DA =

AM +MB+ BN+ NC+CP+PD+DQ+ QA= 1.

AM + BN+ PD+ QA+ MB+ NC+CP+DQ = 1.

AM+ MR+ RN+ NC+CP+PR+RQ+QA=5,6+14,4=20 cm. 1.

1
6)RQ—I—QA:5'5,6:2,8CM:>QA:2,8—1,2:1,6CM. 1.
SAMRQ = RQQA: 1,2-1,6: 1,92KB.CM. 1.



2 -
Ha sabene:xxnum, de npaBaTa B D pasnonoBsBa juia- D / (
Ta Ha Bcekn oT npaBobrbiautute ABC' D, MBNR
nu QRPD. Torasa
¢ 0 R AP
Seep = SaBp, SBNR = SMBR, SrRPD = SQRD-
1T
OTTyK mocenoBaTeTHO MOy daBaMe
Sncpr = Spep — SBNR — SrRPD =
SABD_SMBR_SQRD:SAMRQ:1792 KB. CM. 1 T.

Babenexka. AKo e HApaBUIT TOAXOMISIII Y€PTEXK 32 BCAKO OT TOMYCIIOBUSITA, YIEHUKDT
mosydaBa To 1 T. Ha epTex, HO He ToBede OT 2 T. ObIIIo.

3. Ha maTemarudecko cheTesanue ce sBuM 42 y4eHUIN, BCEKU OT KOUTO PNl oHe
o efHa 3amada OT 3amafeHnTe Tpu 3amaun. [IbpBaTta 3amada permmwtn 20 yuemwnm, 18
perman Broparta, a 15 — Tperata. OT Tesw, KOUTO PEIIUIN MhpBaTa 3amada, HUTO eIIH
He pelmsa BTOpaTa, a OT Te3d, KOMTO pelluIi BTopaTa 3alada, HUTO eNUH He pEerrmi
nbpBara. lleTnMa oT yyeHunnTe pemmin u nbpBaTa, U TpeTaTa sajada.
a) Komko yuennmm ca pemmmim KaKTo BTopaTa, Taka U TpeTata sagadal O6ocHoBeTe
pesyarara cu!
6) Komko Toukm ce maBaT 3a pelllaBaHeTo Ha BTOpaTa 3ajada W KOJKO 3a TpeTara, aKo
nbpBaTa HOCH H TOUKW, BTOpaTa — MOBeYe OT MbpBaTa, TpeTaTa — MoBede OT BTOpaTa,
a oblmsT O6poll TOYKHM, MOJIy4eH OT ydYeHWIuTe Ha cheresanmero, e 3617 OGocHoBeTe
pesyarara cu!

Pemenne. a) Heka x e 6posT Ha yueHmumTe, KOUTO ca PEIIn KaKTO BTOpaTa, Taka
n TpeTaTa 3aflada. bposaT Ha yYeHUIInTe, KOUTO Ca PENNIN TOYHO MIBE 3amadu, € b + &
(TpuTe 3amayn e ca perrenn oT HUTO enud yuenuk). [lo ycmosme

204+ 18+ 15 =424 5+ =,
OTKDLIETO HaMupame & = 6. 2 7.

Babenexkka. AKo TpaBIIHG ¢ HalpaBeHa Ouarpama ,,Kpbrose na Oiitep ™, Ho He e 10-
JydeH BEPHUST pe3yiaTaT 1 7.

6) Heka Touknre 22 BropaTa 3amada ca y, 3a TpeTaTa 3ajada ca z. 1orasa

20-54 18y + 152 = 361 = 18y + 152 = 261 — 2 T.
[Tonexke 261 u 18y ca xpaTHu Ha 9, Tpsa6Ba u 152 na 6bae kpaTho Ha 9. Torasa z e kpaTHO
na 3. Ilo ycmoBue 5 < y < z, koeTo o3nauaBa, de y > 6, a ToraBa z > 9.

[pw z =9 mamupame 18y = 261 —15-9 =126, y = 7. 2 T.

AKo z e HAKoe OT clemBaruTe KpaTHU Ha 3, T.e. z > 12, uMame

18y > 18-6 =108 m 152 > 15-12 = 180,

18y + 152 > 108 4 180 = 288 > 261,
T.e. paBeHcTBOTO 18y 4+ 152 = 261 He MoxKe ma Obhe M3MHIHEHO. 1 T.

OTroop. 3a BrOpaTa 3a/mada ce maBaT 7 TOYKW, 3a TpeTaTa ce maBaT 9 TOUKH.

Babenexka. Axo e perero nuodatoBoTo ypasuenme 18y + 15z = 261 2T,
aKo ca OTXBBpPIIEHN pemeHusTa y =2, z = 1bny =12, z =3 1T



